



meizhōu  
梅州

# 两美行动工作简报

〔2021〕第 10 期

（总第 81 期）

梅州市开展“美丽梅州·美好家园”

三年行动工作指挥部

2021 年 3 月 10 日

- 第三批梅州市“美丽家园”示范村(户)名单揭晓
- 梅州星级智慧公厕招商 探索“以厕养厕”新模式
- 扎实推进“一江两岸”项目 打造沿江生态旅游带

## 第三批梅州市“美丽家园”示范村(户)名单揭晓

近日，第三批梅州市“美丽家园”示范村(户)名单揭晓。其中，梅江区西阳镇直坑村、梅县区丙村镇芦陵村、兴宁市叶塘镇富祝村、兴宁市合水镇罗陂村、平远县大柘镇黄沙村、蕉岭县文福镇白湖村、大埔县大东镇进滩村、大埔县高陂镇稼社村、丰顺县汤西镇新岭村、五华县双华镇竹山村等 10 个村被命名为第三批梅州市“美丽家园”示范村，梅江区江南

街道鸿都社区黄庆华家庭、梅县区雁洋镇雁中村赖素娜家庭、兴宁市叶塘镇富祝村蓝美连家庭等 18 户家庭被命名为第三批梅州市“美丽家园”示范户。

据了解，此次活动在各县(市、区)妇联认真组织推荐、层层审核把关的基础上，征求了市委政法委、市乡村振兴办、市委统战部、市住建局等部门意见，并经市妇联党组研究。活动旨在深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实中央和省委、市委有关乡村振兴部署和落实上级妇联关于开展“乡村振兴巾帼行动”等要求。

文件指出，希望受命名的集体和家庭以成绩为起点，以荣誉为动力，在“美丽家园”建设活动中再接再厉、再立新功，为实施乡村振兴战略作出新贡献；希望各级妇联进一步整合资源，采取有力措施，不断加强对“美丽家园”建设活动组织和引导，为梅州创建全国文明城市、加快构建“五星争辉”区域发展格局、建设“三宜”城市、奋力打造“绿水青山就是金山银山”的广东样本贡献巾帼力量、作出新的更大贡献。

## 梅州星级智慧公厕招商 探索“以厕养厕”新模式

3月9日，梅州市环境卫生管理局发布《关于星级智慧公厕招募合作商的公告》，拟利用凌风东路公厕等5座星级智慧公厕空间广告、店铺及所处地理位置等优势实行市场化托

管，探索实现公厕管养“以厕养厕”的新模式，进一步提升城市公厕的建、改、管、养水平。位于凌风东路、文化公园、梅江公园、文化路、学院路等 5 座星级智慧公厕，将成为梅州首批实行“以厕养厕”的环卫公厕。

根据公告，合作商必须保证 5 座公厕的正常使用、管理、维护，并达到市环卫局关于公厕管养的相关要求和标准；合作商在法律允许的情况利用空间开展广告投放、店铺经营等活动，享有公厕的经营收益权；合作将采用“一厕一策”的模式进行，最长合作时限不超过 20 年；合作期间，合作商接受业主方的监督和考核，在经营期内，业主方根据合作商的工作业绩最高可奖励 2 万元/年。

同时，公告强调，公厕实行不收费，商铺依法依规经营；公厕的日常管理、维护等费用需自行解决，公厕的日常管理、维护应符合市环境卫生管理局及相关单位的管理要求及日常检查。若达不到市环境卫生管理局的要求应接受处罚，严重不符合要求的市环境卫生管理局可以单方解除合同，且公厕及附属店铺等由市环境卫生管理局无条件收回。

## **扎实推进“一江两岸”项目 打造沿江生态旅游带**

宁江桥至合水旅游景区一江两岸堤路建设项目，是兴宁市打造沿江特色生态旅游带的具体举措，也是实施乡村振兴、建设美丽乡村的重要抓手。工程自开工以来，至目前已投入

建设资金 1 亿多元，完成路基工程 8 公里，完成路基清表 15 公里。

据悉，该项目路线全长 30 公里，总概算投资为 5.28 亿元。其中东西岸宁江桥至北环大道段采用兼城市道路功能的 20 米路基宽断面（含利用现有河堤路），双向四车道标准；东西岸北环大道至终点合水旅游景区段采用 3 米绿道+8 米路基断面（含利用现有河堤），双向两车道标准。

自项目动工以来，牵头单位认真贯彻落实市委、市政府工作部署，协调联动相关部门和镇街，加强施工进度管理，实施挂图作战，以“施工倒逼征拆”实现征拆工作“加速度”，扎实推进项目土地征收、工程清表等工作，至目前已投入建设资金 1 亿多元，完成路基工程 8 公里，占路基总工程量的 25%，完成路基清表 15 公里；桥梁设计 11 座，正实施桥梁 3 处。

---

报：市委常委、副市长，政协主席，人大副主任，政协副主席，市委办、市人大办、市府办、市政协办、市纪委办，陈亮、张德汪同志。

---

送：各县（市、区）、市直有关单位。

---